

纪检监察工作学习交流专刊

2024年第10期（总第118期）

中共河北体育学院纪委主办

2024年7月10日

工作动态

督导组对部分基层党组织党纪学习教育情况开展检查

为扎实推进党纪学习教育，深入了解基层党组织党纪学习教育进展情况，近期，检查组对办公室、组织部、宣传部、财务处、学校体育系、武术系、运动人体科学系、马克思主义学院等8个单位和部门的党纪学习教育推进情况进行了督导。

督查发现，一是各基层党组织能够按照学院工作部署稳步推进党纪学习教育，并结合专业特点，坚持深学细学，推动入脑入心；二是坚持以案促学，强化警示震慑；三是坚持结合实际，解决具体问题。

督导组针对发现的不足，提出：一要按照方案要求，继续扎实推进党纪学习教育；二要力戒形式主义，注重实际效果；三要搞好统筹结合，把学习教育融入日常工作。

下一步，督导组将继续加强对党纪学习教育的督促检查和指导，确保我院党纪学习教育取得实效。

议论风生

工作要超前 跑办要主动

工作超前才能抢占先机，跑办主动才能赢得优势。各级领导干部要有超前思维、主动意识，向前展望、提前谋局，增强工作预见性，掌握工作主动权。

工作做在前，问题就归零。工作往前一步、深入一层，就能及早发现问题、提前解决问题。要树立问题导向，提高预见能力，对群众反映的实际困难，提前排查，逐一解决，举一反三，把各项工作想在前、做在前，切实把问题解决在基层、化解在萌芽状态，让群众看到新的变化、感受到新的进展。

跑办主动就要先人一步、快人一拍。倘若迟疑观望、消极应付、不推不动，机遇就会稍纵即逝。要有灵敏的“嗅觉”，善于把握政策动向、捕捉政策机遇，找准发力点，提前谋划大项目、好项目，主动沟通汇报，多层次搞好对接，一旦有窗口期就盯住不放、抓紧快办，在“迈开两条腿、对接各部委”中有更大力度、更大作为、更大突破。

工作要超前、跑办要主动，关键是取得实实在在的成果，最终要看群众满意度。要始终把老百姓的事放在心上，经常性换位思考，把每一件事百分之百地落实到位，真正做到群众心坎上，让老百姓的日子越过越好。要立足当前、着眼长远，把党中央决策部署和实际工作紧密结合起来，提前考虑、超前谋划，一级带着一级干，一级做给一级看，一件一件盯到底，牢牢掌握工作主动权，再接再厉抓好各项工作，在加快推进高质量发展中展现新担当新作为。

黑板报

进一步健全全面从严治党体系

“进一步健全要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效的全面从严治党体系。”6月27日下午，习近平总书记在主持中共中央政治局第十五次集体学习时发表的重要讲话，深刻总结党的十八大以来我们党构建起的全面从严治党体系，深刻阐述健全全面从严治党的指导思想、目标任务、实践要求，对推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展具有重大指导意义。

健全全面从严治党体系是一项事关全局的开创性工作。把党的政治建设作为党的根本性建设，始终摆在首位，推动全党紧密团结在党中央周围；把思想建设作为党的基础性建设，用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，使党员、干部补足精神之钙；开展史无前例的反腐败斗争，成功走出一条中国特色反腐败之路……在党的创新理论指引下，我们党取得了一系列理论创新、实践创新、制度创新成果，构建起全面从严治党体系。

新时代党的建设是以党的政治建设为统领、党的各项建设同向发力综合发力的系统工程，必须用系统思维、科学方法推进。健全全面从严治党体系，是党的二十大提出的加强新时代党的建设的重要举措，也是管党治党全面系统布局、协同高效推进的必然要求。习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上明确提出深入推进党的自我革命“九个以”的实践要求，其中之一是“以健全全面从严治党体系为有效途径”，阐述了自我革命的重点任务和举措办法，彰显了我们党坚持制度治党、依规治党的科学态度。只有进一步健全全面从严治党体系，使全面从严治党各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性，才能把全面从严治党引向深入，做到管党有方、治党有力、建党有效。

健全什么样的全面从严治党体系，习近平总书记带领我们党一直在实践中探索、在探索中深化。从在二十届中央纪委二次全会上提出“全面从严治党体系应是一个内涵丰富、功能完备、科学规范、运行高效的动态系统”，到此次集体学习时明确“进一步健全要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效的全面从严治党体系”，内涵更明确、任务更聚焦。习近平总书记强调，要健全上下贯通、执行有力的组织体系，固本培元、凝心铸魂的教育体系，精准发力、标本兼治的监管体系，科学完备、有效管用的制度体系，主体明确、要求清晰的责任体系；强调健全全面从严治党体系、深入推进全面从严治党，中央政治局的同志要带好头、当表率。这些重要论述为我们党进一步健全全面从严治党体系，明确了路线图和任务书。党员干部必须深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，以习近平总书记关于党的建设的重要思想和习近平总书记关于党的自我革命的重要思想为根本遵循，坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导，贯彻落实新时代党的建设总要求，以健全全面从严治党体系的实际成效为强国建设、民族复兴伟业提供坚强政治保障。

蓝图绘就，号角催征。作为管党治党的政治机关、推进党的自我革命的重要力量，纪检监察机关要在学深悟透习近平总书记重要讲话精神上下功夫，原原本本学、联系实际学、融会贯通学，结合职责定位找准进一步健全全面从严治党体系的切入口、着力点，以不待扬鞭自奋蹄的精气神驰而不息推进全面从严治党，为纵深推进新时代党的建设新的伟大工程奋斗到底。

廉洁文化建设 **惟以改过为能**

“惟以改过为能，不以无过为贵”，语出《资治通鉴·唐纪》。这是中唐贤相陆贽说的话，意思是不犯过错并不是真正的可贵，有了错误能够改过自新才最为重要。

人非圣贤，孰能无过。“无过”是一种追求，“改过”则是一种美德。犯了错不可怕，可怕的是错而不改。人不贵于无过，而贵于改过。面对过错，如果讳疾忌医、抱残守缺，或是避重就轻、蜻蜓点水，抑或是敷衍塞责、欲盖弥彰，久而久之，必然病入膏肓，悔之晚矣。

“见善则迁，有过则改。”错误发生后，哀之而又鉴之，举一反三，触类旁通，迅速改正，补上短板与漏洞，才是应有的态度。历史上有不少有作为的人，像东晋祖逖和北宋寇准一样，凭着“有过则改”的实际行动从往之不谏的歧途转入来者可追的正道。

“人患不知其过，既知之，不能改，是无勇也。”敢于直面问题、勇于修正错误是共产党人的特点。回望党的百年征程，不难发现，许多老一辈革命家都具有解剖自我、修正错误的优秀品质。无论是陈毅的自我批评，还是谢觉哉的自我审问，这种不断总结完善、不断认错改错的党性修养和自我革命的精神永不过时，值得每一名共产党人终身学习。

“惟以改过为能”，每名党员干部都要强化问题导向，勇于刀刃向己，以“疾在腠理，不治将恐深”的危机感和“近在眉睫之内”的紧迫感，有错必纠，知错即改，始终保持思想的桌面清洁如新，不染纤尘。

从严治党金句

严密的组织体系是马克思主义政党的优势所在、力量所在。只有党的各级组织都健全、都过硬，形成上下贯通、执行有力的严密组织体系，党的领导才能“如身使臂，如臂使指”。